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Â János Vitéz

Kolozsvár mcsg^wségs vasárnap 
hatalmas népnnnopélyen hódol 
Petőfi emlékének
Ma és hétfőn dissel&adásoh a Városi Színházban

KOLORSVAR, julius 20. Vasárnap nyílik meg ünnepélyesen a romániai magyarság országos Petőfi-ünnepségeinek sorozata. 
Soha még Ilyen tiszta jövőbeli távlatok közt nem ünnepelhettük meg a világsraba dság halhatatlan magyar köitő-vértanujá- 
saJt emlékét, mint ma, a Vörös Hadsereg felszabadító győzelmei után. A Magyar Népi Szövetség kezdeményezésére lezajló Pe- 
tőfl-ünnepségek a romániai magyarság demokrata érettségét és fegyelmezettségét éppen úgy ld fogják fejezni, mint felké
szültségét a demokratikus jogok védelmére is. Ebben az értelemben válnak a Petőfi-napok nemcsak a magyarság, hanem a de-’ 
jaotaata román mozgalmak ünnepi megnyilatkozásaivá is, közös harcban a reakció ellen. '

A Petöfi-napok megnyitásának előestjén, ma este 6 órakor a „János Vitézi,-t 
mutatja be a Magyar Színház. Bevezetőt mond Janovics Jenő.

Holnap, vasárnap reggel fél 9 órakor Kolozsvár egyes kerületeinek lakossága a 
Magyar Népi Szövetség kerületi székházai előtt gyülekezik, ahonnan zenekarok ve
zetése mellett 9 órakor kivonul az Egyetemi Stadionba. Gyülekezési helyek: I. ke
rület a Farkas-utcában, itt gyülekezik az iskolák ifjúsága is. Zene: Acélhang, II. . 
kerület Attiía-ut 9 előtt’ in. kerület a Dermata-zenekarral a Budai Nagy Antal-utca 
128 alatt, IV. kerület a CFR-zenekarral a Horea-ut 52 előtt, V. kerület Türr ístván- 
utca 52 alatt, VL kerület a Schull-kendő -yárban. ■ (

9 órakor az egyesült, népzenész-karolc Petőfi-dalokat adnak elő a Szabadság
téren, majd szintén kivonulna^. .

Az ünnepélyes Petőfi-nagygyülés kint az Egyetemi Stadionban pontosan 10 óra
kor kezdődik. A Dermata, CFK, Acélárugyár és Törekvés énekkarok Márkos Albert 
vezetésével Petőfi-dalokat adnak elő, majd Bányai László tanár, a MNSz országos 
aielnöke méltatja a nagy költő emlékét.A munkásság és földmüvesség szónokai 
után a famunkások dalkara és a templomi vegyeskar, valamint a Villamosüzemek 
dalkara ad elő Petőfi-énekeket Rezik Károly vezényletével. A nagyszabású dalosün
nepély Kolozsvár magyarságának impozáns megnyilatkozása lesz.

A MN0& egyes kerületi szervezetei, valamint a faluról feljövő néptáncos-csopor- 
tok s a bábszínházak egész délutánt felölelő műsort adnak, úgy, hogy a Petőfl-ün- 
nepélyre kivonult magyarság apraja-nagyja égés?, nap nemes szórakozást talál az 
erre az alkalomra pihenőhelyekkel és élelmiszersátrakkal is ellátott egyetemi park
ban. Belépőjegy nincsen, ellenben a MNSz Petőfi-jelvényének megváltása a romá
niai magyarság közművelődési önsegély ét 'szolgáló’ Petöfi-alap javára kötelező. -

Az egyetemi parkba kivonuló magyarság az esti órákban a zenekarok és ének
karok vezetése alatt tér vissza a városba.

Itt írjuk meg, hogy vasárnap délután 6 órakor a Magyar-utcai református templomban is Petőfi-ünnepély lesz Vásárhelyi 
János püspök ünnepi szónoklatával. .

Hétfőit este 6 órakor a Városi Szinh árban müvészestével áldoz a . magyarság Petőfi emlékének. A díszelőadáson Méliusz 
József mond bevezetőt s Szentlmrei Jenő ünnepi beszédet.. Az ünnepélyen legkiválóbb miivészeink, a Józsa Béla-Athenaeum sza- 
valókórusa e a Haladó Ifjúság Kodály-énekkara szerepek Szántó Béla vezényletével. Az ünnepi műsort vasárnapi számunk
ban adjuk körre. -

Ha a kolozsvári magyarság minden egyes tagja meggondolja, hogy Petőfi ünneplésével a demokrácia elvei mellett vall 
hitet, s hogy ugyanekkor filléreivel hozzájárul a romániai magyarság közművelődését szolgáló Petőfl-alaphoz is, akkor nyu
godtan számolhatunk azzal, hogy a Petői 1-napok minden egyes rendezvénye tömegmegnyilatkozás lesz.

Már potsdami
■ pontjait

Ssta!iin9 Truman és Churchill majdnem állandóan ülésesnek

Ajs Egyet&ml Stadionban

' Népünnepély

FÓTSDAM, julius 20. (Rádió) Hivatalos jelentése közölte, hogy a három
hatalmi tárgyalások kordiális légkörben, jól haladnak. Sztálin generalisz- 
szimusz, Trnman elnök és Churchill miniszterelnök majdnem állandóan 
hivatalos üléseket tartanak.

A Berlinben tartózkodó diplomáciai tudósítók egybehangzó jelentése 
szerint a konferencia ma már második szakaszába jutott. Meglehetős hatá
rozottsággal állítható, hogy a konferencia főbb pontjait máris letárgyal
ták s gyors ütemben haladnak előre, bár nem szabad lekicsinyelni a felve
tődő problémák súlyosságát.

Mint mondják, elsősorban Németország ügye került megvitatásra. 
Nemcsak a Harmadik Birodalom megsemmisítését vitatták meg, hanem a 
német nép ellátásával kapcsolalos problémákat is.
Pénteken délben Sztálin generab'sz- 

srimusz, Truman elnök és Churchill 
miniszterelnök együtt ebédeltek. Tru- 
man elnök pénteki estélyén, melyet nz 
amerikai elnök szállásán, nz úgyneve
zett „Kis Fehér Házban" tartanak, 
szovjet részről Sztálin uencralissziinu- 
szon kiviil Molotov külügyi népbiztos, 
Visinszki kíil üg'n népbiztosba!yottes, 
Gromiko nngykövet és Srohnlov. a 
külügyi népl'iztosság vezető tisztvi
selője vesznek részt. Apt^jp küldöttsé
gét Churchill miniszterelnök, Atflcc,

Tö rit t) r r> .5 ti g kő1 fo ly í tt t j n
Nent-.rte1.: ellett — ír 'n

BELGRAD, julius 20. (Rádió) A Borba 
I cimü jugoszláv lap nagy cikket ' ~cntcl u 

t'-rök magatart ásnék. A vezető belgrádi 
v lap megállapítja, hogy Törökőr::, ág a 
I semlegesség álarca alatt rendszeresen tá- 

mogatfa a támadó fasiszta hatalmakat s 
csal-, akkor változtatta meg magatartását 
S Atttc végre azt a bizonyos „történelmi 

a Munkás Párt vezére és Alexander 
Cndogan külügyi államtitkár Képvise- 
Fk. Amerikai részről az elnökön kiviil 
í’ryans külügyminiszter, Lcahy fbd- 
tatengernagy és Harryman nagykövet 
vetnünk részt az estélyen. Tídeti brit 
külügyminiszter gyengélkedik' s ezért, 
nem jelenhetik meg Trnm.an elnöknél.

A háromhatalmi értekezlet vezető 
állam fór fini elhatározták, hogy a 
Pntsdamban lefolyó értekezletet, hiva
taloson berlini konferenciának fogiák 
nevezni.

tátnadásctil a. rrnkt'iő a-. Egyesült
egy jugoszláv lap

fordulatot", amikor már biztos volt a hit- 
lerizmus veresége. Ez azonban nem ered
ményezett radikális politikai változást a 
török politikában, amennyiben a reakciós 
elemek tovább folytatták mesterkedései
ket. 'Törökország ma a reakció bástyája 
s az összes reakciós és fasisztabarát ele
mek gyülekező. hclyet akik Innen, akarják 

folytatni támadásaikat az Egyesült Nem
zetek ellen.

A Borba ezek után azt írja, hogy a tö
rök reakciósok igyekeznek kihasználni a 
görög helyzetből kialakult konfliktust, 
ilyenformán akarva fegyvert kovácsolni 
a balkáni népek ellen. A török intriku- 
sok — írja a Borba — segitik a görög 
reakciót.

Befejezésül a jugoszláv lap megállapít
ja, hogy a török—görög reakció minden 
mesterkedése hiábavalónak fog bizonyul
ni, mert a balkáni népek egysége meg
bonthatatlan.

Elfogták Matcottlgyilkofiát
RÓMA, julius 20. (Rádió) Duminit, 

aki mintegy húsz esztendővel ezelőtt 
vezetője volt annak a bandának, aki 
meggyilkolta Mateotti szocialista ve
zért, Piaeentában elfogták.

Meghall Paul Valéry
PARIS, julius 20. (Rádió) A francia 

irodalomnak s ezzel együtt az egész em
beri kultúrának nagy gyásza vnn. Paul 
Valéry, a nagy francia költő meghalt. 
Hetvennégy éves volt. A tiszta költészet 
zászlóvivője, Mallíirmc tanítványa volt, 
mélységesen intellektuális tartalmú ver
seivel a dolgok örök lényegét igyekezett 
formába önteni. Sohasem volt népszerű 
költő, de nz irodalom értői előtt, igen 
nagy tekintélye volt. A német megszál
lás (veiben, teljesen elzárkózott a világtól.

A NÉPVÉDELEM
északerdélyi - tartományi értekezlete, 
amelyet Kolozsváron a Vármegyeház 
nagytermében tartottak meg a polgári 

I és katonai hatóságok, az egyházak és 
g demokratikus szervezetek képviselői
nek jelenlétében, kimagasló eseménye 
volt a jobb emberi sorsot megteremteni 
kívánó közéletünknek. A hős szovjet 
és román hadseregek áldozatos küzdel
me tiporta le a fasizmust,' amelynek 
döntő veresége teszi lehetővé a Romá
niában élő népek teljes megbékélését.

— Nagy és szent célt szolgál a Nép
védelem: a hazát és az egész népet —> 
mondotta a tartományi értekezleten dr» 
Pogaceanu Vasile főispán. Dán István 
alpolgármester pedig leszögezte: —■ A. 
Népvédelem a békés, nyugodt élet elő
hírnöke. , .

A VI. hadtest képviseletében Buzinca 
tábornok-üdvözölte a Népvédelem kon
ferenciáját és köszönetét mondott a nép 
igazi érdekeit védő szervezetnek a se
besültek támogatásáért.

Az egyházak képviselői mély hatást 
keltő nyilatkozatokban csatlakoztak G 
Népvédelem munkájához.

A református egyház és Vásárhelyi 
dános püspök üdvözletének tolmácso
lása után a római katolikus egyház ne
vében dr. Boga Alajos kanonok szólalt, 
fel:' ’■ • •' -

— Lépjen szeretet a gyűlölet helyé
be, gyógyítsuk meg minden szenvedő 
sebét, tekintet nélkül arra, hogy milyen 
fajhoz vagy felekeZethez tartozik.

A Kommunista Párt részéről Vaida 
Vasile tartományi titkár azért az er
kölcsi és anyagi támogatásért mondott 
köszönetét, amelyet a Népvédelem a 
börtönben sínylődő fasisztaellenes már
tíroknak nyújtott.

Az értekezleten minden felszólaló 
hangjából kicsendült a rendíthetetlen 
elhatározás: lankadatlan erővel folytat
ni a munkát a boldogabb, békés jövő
ért a testvérszeretet jegyében Románia 
népei javára.

<$> Francia egyetemi hallgatók százai je
lentkeztek ingyenmunkára a La Qavre-i ki
kötő újjáépítésénél. A francia diákság ki 
akarja vermi részét az újjáépítésből'’
«Ș, Barcelona grófja, a spanyol trónkövete
lő kijelentette, hogy semmiesetre sem volna. 
hajlandó átvenni a Franoo-rendszer terheit.

A csungkingi kormány azt kéri, hogy 
Hirohito japán császárt minősítsék háborús 
bűnösnek.

A Saar-vidék huszonhat bányájában is
mét felvették a munkát. A havi termelés cl 
fogja érni az ötvenezer tonnát.

Az amerikai külügyminisztérium szóvi
vője kijelentette, hogy az Egyesült Államok 
buenosayrcsi nagykövetsége vizsgálatot fog 
indítani annak megállapítására, vájjon nem 
tartózkodik-e Hitler és Éva Braun Argentí
nában.

Moszkvában hatalmas ünnepséget ren
deztek a leszerelt vörös katonái: tiszteleté
re. A leszereltek nevében egy szakaszvexető 
mondott nagy beszédet.

Moszkvában megegyezés jött létre, a 
szovjet és lengyel kormány között a len
gyelországi vasutak használtára vonntko- 
zé.lag.

Szíria és Libanon önálló hadseregének 
megszervezése míg valószínűleg ennek n 
hónapnak a folyamán megtörténik.

A ncu'yorki tőzsdén estei; az árfolyamok 
arra a hírre, hogy a t.ívolkep/i háború eset
leg egésze,i rövid ido» belül véget érhet.

Pontosan egy esztendővel ezelőtt követ
ték el tábornokai a bombamerényletet Hit
ler ellen.
g. Prágában nagygyűlést. tartott a Szláv 
Bizottság. amelyen megjelent Gundorov 
szovjet tábornok, a bizottság elnöke. Is. A 
nagygyűlésen lilvatnlosan képviselteti# ma
gát a Szovjetunió Jugoszlávia, ás Ty.n,rycl- 
oncág 18,



Emlékezés
Szeűacsek Ernő szigorló bányamérnök 
alábbi sorokat küldte be lapunknak, ke

gyelettel emlékezve meg dr. Ferenczl Sán
dorról, a kolozsvári Unitárius Kollégium 
közismert tanárának és sorstársainak tra
gikus haláláról.
1945 április 1-én, a béke és a feltámadás 

ünnepén az óvóhelyek penészes falai közűi 
előbujva láttuk meg az első orosz katonát.. 
Felszabadultunk.

Várva-vártam ezt a pillanatot és most, 
hogy elérkezett, csak arra vártam, hogy Ve
led találkozhassam. Felszabadulva terveket 
szőni a jövőre és visszaemlékezni nehéz 
egyetemi éveinkre, amikor oly kevesen, — 
de főleg mi erdélyiek — rendíthetetlenül 
bíztunk a győzelemben, a nácizmus össze
omlásában/ Ekkor még nem tudtam, hogy 
Te, Ferenczl János, aki annyira vártál egy 
űyen- „húsvéti ünnepet", a felszabadulást, 
már halott vagy.

Két nappal utána hallottam a rövid, de 
annál fájdalmasabb hírt: „Ferenczl János 
szigorló erdőmérnököt, dr. Ferenczl Sándort, 
a kolozsvári unitárius kollégium tanárát, 
Neumann János Hl. éves kohámérnökhallga- 
tót, Csaszlava Jenő IV. éves bányamérnök
hallgatót és feleségét nagypénteken délután 
Brenbergbányán az SS banditák tarkón lőt
ték".

Mélyen lesújtva hallgattuk az érthetetlen 
tragédiátokról szóló híreket.

A soproni Erdélyi Diákotthonban laktatok 
és jól tudtuk, hogy csak a sűrű bombázások 
elől menekültetek el a brenbergbányal bá
nyatárok biztonságosabbnak látszó óvóhe
lyeire.

Néhány nap múlva azonban világosan lát
tuk szomorú tragédiátok hátterét.

Csaszlava Jenő életben maradt. Fejlövés
sel, a felesége holtteste mellett visszanyer, 
ve eszméletét, nagy vérveszteség után bé- 
Vánszorgott a 12 km-re lévő Sopronig, Kór
házi ágyán érte a felszabadulás és azonnal 
jelentést tett a GPU-nál és rendőrségnél. A 
orenbergi tanúvallomások alapján megtud
tuk, hogy a gyilkosok kivétel nélkül soproni 
svábok.

Ekkor mindannyian visszaemlékeztünk ar
ra a felejthetetlen 1942. évi márciusi napra, 
amikor még a hitlerista ideológia az egye
temi hallgatók úri rétegei között sem tudott 
teret nyerni és a soproni egyetemi ifjúság 
testületileg tüntetett azok ellen a soproni 
születésű SS-isták ellen, akik felvonulásuk
kor az országzászlót tiszteletadás helyett le- 
köpdösték.

Te is ott voltál Ferenczi Jancsi és emlék
szem, egymás mellett álltunk a VolksJ^md 
háza előtt és követeltük, hogy a leköpdösött 
zászlót a márciusi ifjak szabadságünnepén 
megkoszorúzzák.

Ott voltunk a legutolsó „szabadság ün
nep “-nek csúfolt nyilas gyásznapon is. A 
soproni színház legfelső erkélyének utolsó 
sorábaa meghúzódva, gyanútlanul hallgat
tuk a sok géppisztolyos gyerek mellett a-le
venték és á sok gyerekember felesketését az 
esztelen harcra.

Mosolyogtunk, mert csak mosolyogni 
mertünk, egymás oldalát bökdösve a hun
garista ideológia szólamain.

Akkor már tudtuk, hogy ez aa utolsó meg
csúfolása volt a szabadság ünnepének. A 
Vörös Hadsereg csak 35 km-re volt az oszt
rák határtól és amint fogytak a kilométerek, 
úgy tűntek el a nyilaskeresztes karșzalagok. 
VégTe mind eltűnteké Fellélegeztünk. A ret
tegés megszűnt és mi erdélyi hallgatók fel
szabadultunk, hogy bosszút állhassunk ha
lálotokért. -

SZEDLACSEK ERNŐ 
szigorló nányamémök

A VÁROSI ÉS KÖZÜZEMI ALKALMA
ZOTTAK SZAKSZERVEZETÉNEK TISZ
TOGATÓ BIZOTTSÁGA felkéri a követke
zőket, hogy julius 24-én, kedden délután 
4_ 6 óra között purifikálást eljárás lefoly
tatása végett a szakszervezet helyiségében 
megjelenni szíveskedjenek: Kelemen József 
volt vízmű-alkalmazott, valamint Beszterczei 
Géza, Mezey László, Tokaji László, Ioan 
Ratiu, Balázs Ferenc, Kuti András, Debre- 
czeni Aranka, Antal Tibor, Szekernyés Lajos, 
Hámor Dezső, Tárkányi Sándor, Reinfeld 
Sándor, dr. Bérezi Erzsébet és Jákob Vasile 
Városi alkalmazottak. Felkérjük mindazokat, 
hifik fentnevezettek múltbeli magatartását 
illetően terhelő adatok birtokában vannak, 
hegy azokat zárt borítékban, olvasható alá
írással ellátva, közöljék a Szakszervezet tit
kárságával.

IZZAD?
Használjon

ti r.Trr.

•IWH

kivonatot

Kapható minden gyógyszertárban 
és drogériában

Világossá

Szombat.
1945 Július 21.

Kát.: Praxede*.
Prot.: Dániel.

ortodox:
zsidá? 57o"év
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A romániai nagyar nép politikai napilapja.
Sz£Tl*es2tőség  és kladóhi9alal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Klőfáztési díj e&y hónapra W00 lej- Apróhirdetések sza- 
vartkintSD tej, legkisebb hirdetés 300 tej. Álláskeresőknek 
szavankint 20 lej, legkisebb hirdetés 200 lej. A kiadóba cím
zett és jeligés hirdetéseknél 30 lej pótdij fizetendő. Keretes 
hirdetések néggzetcentiméterenkint 80 lej. Szöveghirdetés 
(hírek közön') szavankint 80 lej. Nyüitér szavankint 100 lej

S&ZlSjaiok raewírgásóre vașyy vis szaküJdósóro nem vállalkozunk. 
, .....f

VÁRHATÓ IDŐ JÁR\S. Hg.
járáskutató Intését közli; Felhőtlen 
égbolt, gyenge szél, a meleg csökken. 
Az ország keleti részében hejyi esők. 
HALÁLOZÁS. Budapestről kaptuk a hirt, 

hogy Zolnal Klára dr., a Magyar Nemzeti 
Múzeum könyvtárnoka meghalt. Temetésé
nél Rédey Tivadar, a Széohenyi-Könyvtár 
igazgatója mondott beszédet, Zolnal Klára 
a középiskolát a kolozsvári Degerando-lnté- 
zetben végezte, a konzervatóriumban Far- 

'kas Ödön és Donogány Valéria tanítványa 
volt. A SzálasLrémuralmat és az ostromot 
egy pesti csillagos ház óvóhelyén töltötte*  és 
az ott kiállott izgalmak ásták alá egészsé
gét. Munkál közül maradandó értékűek a 
magyarországi olasznyelvü irodalom biblio
gráfiája és a Corvinák magyar és külföldi 
irodalmának könyvészete. A megboldogult
ban Zolnal Béla professzor édes húgát gyá
szolja.

A SZOVJET 300 TONNA REZET ÉS 200 
TONNA CINKET SZÁLLÍTOTT ROMÁ
NIÁNAK. Bukarestből jelentik: A szovjet— 
román gazdásági szerződés értelmében a 
Szovjetunióból 300 tonna réz és 200 tonna 
cink érkezett Romániába.

Tízezer hazatérő kapott ellátást a nagyváradi 
Hazatérők Otthonában néhány hónap alatt,
A Magyar Népi Szövetség nemcsak Kolozsváron, hanem Erdély többi városai

ban is gondoskodott arról, hogy hazatérő testvéreink kellő fogadtatásban és ellá
tásban részesüljenek. Amint Nagyváradról jelentik, az ottani Magvar Népi Szö
vetség hadifogoly-konyháján 191,5 március15-től 191,5 julius 10-ig'több mint tíz- 
ezer embert részesítettek teljes ellátásban, akik közül 851,0 hazatérő fogoly, 1500 
pedig elhurcolt lakos volt. Az eddig ellátottak közül 1,560 román, 51,80 pedig ma
gyar nemzetiségű. Ezek Jcözötf . olyan csoportok is voltak, amelyek három napig 
is az ■ Otthon'JionyKaján étkeztek, ezzel magyarázható, hogy az eddig feljegyzett 
etkezesek száma 1,6.300. De nemcsak átutazók kapnak itten ellátást. A kórházban 
mindig van 8-—10 beteg, akiket szintén az Otthon lát el meleg étellel.

A város lakosságának egy része Váradon is megértette az Otthon felhívását, 
mert pénzbeli és természetbeni adományokkal sietett a segítségére.

A SZÖVETKEZETI ÉRTESÍTŐ Júliusi 
száma gazdag és változatos tartalommal 
jelent meg. Lakatos István „Nagy felada
tok előtt" cimü vezércikke utal arra, hogy 
a szövetkezeti rendszer nemcsak ut a szo
cializmus felé, hanem annak szerves alkotó
része -is. György Endre ügyvezetőnek a 
„Szövetség" közgyűlése előestéjén Irt ösz- 
szefoglalása a helyes szövetkezeti szervez
kedés fontosságát méltatja, Vermessy Re
zső pedig a szövetkezeti autonómiáról ér
tekezik. Külön cikk ismerteti a Magyar 
Népi Szövetség álláspontját az erdélyi ma
gyar szövetkezeti hálózat kérdésében. A 
MNSz szervezetei utján országszerte fel
sorakoztatja tagjait teljes anyagi és er
kölcsi erejükkel a szövetkezetek mellett. 
Tejszövetkezeti szemle, gyakorlati útba
igazító a különböző rendeletek, törvények 
végrehajtásával kapcsolatosan, az uj ki
rendeltségek működésének ismertetése, be
számoló a marosvásárhelyi és kolozsvári 
szövetkezeti értekezletekről és érdekes hí
rek egészítik ki a Szövetkezeti Értesítő 
legújabb számát, amelyet György Endre 
állított össze gondos ügybuzgalommal és 
alapos szaktudással.
RENDŐRSÉGI HÍREK. Kiss Dezső Türr- 

utca 2 alatti lakos lopásért feljelentette a 
kolozsvári rendőrségen Radu Vasile Tamás 
András-utca 30 alatti lakost. A letartózta
tott Radu kihallgatása során beismerte, 
hogy Kiss Dezső lakásáról többféle tárgyat 
elvitt, mintegy 42 ezer lej értékben. A lo
pott holmit nagyrészben Moldován Józsefné 
kolozsvári lakosnak adta el. — A rendőrség 
közegei letartóztatták Lonka János kaján
tói lakost, aki szekerén 38 kg tá’pat szállí
tott be Kolozsvárra. A talp eredetét ugyanis 
nem tudta igazolni s ezért, mint lopott hol
mit. elkobozták, Lonka ellen pedig megindí
tották az eljárást.

HÁZASSÁGI MEGHÍVÓ. Ezennel meghív
juk rokonainkat, ismerőseinket és jóbaráta- 
lnkat julius 22-én délután 4 órakor, Arpád- 
ut 19 alatt tartandó esküvőnkre. Salamon 
József Ó3 Gluzcr Helín. Minden külön érte, 
sltés helyett.

A nap kél 4 óra 
8 perckor és 19 
óra 32 perckor 

nyussxík.
Ahold kél 18'30 
órakor és 0 

óra 50 perckor 
nyugszik.

ALÁÍRTÁK A LENGYEL—ROMÁN 
SZÉNSZÁLLITÁSI SZERZŐDÉST. Buka
restből jelentik; Moszkvában aláírták a Ro
mánia és Lengyelország között létrejött 
szénszállitási szerződést A Lengyelország
ból behozandó nagymennyiségű szén kétség
kívül jelentősen enyhíteni fogja azokat a 
nehézségeket, amelyekkel a romániai ipari 
termelés eddig küzdött. A lengyel szén be
hozatalával csökkenni fog Romániában az 
ipari termelésben a nyersolaj használata. A 
román—lengyel szénszállitási egyezmény 
megkötését a Szovjetunió megértő és előzé
keny magatartása tette lehetővé, mert Ro
mánia abból az ötmillió tonna szénből kap 
jelentős mennyiséget, amely 5 millió tonna 
szenet Lengyelországnak a Szovjetunió ré
szére kellett volna szállítania és amely 
mennyiséget a Szovjetunió átengedte Romá
niának.

'(•) A RAPID autóbuszszindikátus b. 
tagjatt 1945 julius 22-én reggel 9 órakor a 
Magyar-utca 81 alatti helyiségben tartandó 
közgyűlésre meghívjuk. Ha az első közgyű
lés tagok hiányában nem tartható meg, a 
következő gyűlést 1945 julius 25-én reggel 
9 órakor ugyanott tartjuk meg, tekintet 
nélkül a megjelent tagok számára.

a társadalombiztosító pénztar - 
NYUGDÍJASAI NYUGDIJUK FELEME
LÉSÉT KÉRIK. Bukarestből jelentik: Gh. 
Nicolau mérnök, társadalombiztostiási mi
niszter fogadta a petrozsényi, máramaros- 
szigetl és bukaresti bányászok küldöttségét. 
A küldöttség kérte, hogy tekintettel a drá
gaságra, emeljék fel a munkásbiztositópénz- 
tárak nyugdíjasainak nyugdiját és a ré
szükre folyósított nyugdijak összegét hoz
zák összhangba az állami nyugdíjasok 

. nyugdijával. A miniszter megértéssel fo
gadta a küldöttség előterjesztését és közöl
te, hogy már szövegezik is azt a tervezetet, 
amely a társadalombiztositópénztár nyugdí
jasainak nyugdiját felemeli. Közölte a mi
niszter azonban azt is, hogy a betegsegélyző- 
pénztár nyugdíjasai nem élvezhetik ugyan
azt a nyugdijat, mint az állami nyugdíja
sok, mert a betegsegélyzőpénztári járulékok
ból nemcsak a nyugdijösszeget kell fedezni, 
hanem az egyéb kiadásokat is, mint amilyen 
asf orvosi és gyógyszerellátás, a kórházi ke
zelés, baleset, szülési és temetési segély és 
mások.

FELHÍVÁS! Középiskolások! Hétfőn dél
után 4 órakor a Haladó Ifjúság székházá
ban (Bartha Miklós-utca 10, Kereskedelmi 
iskola) diákgyülés. Saját érdeketekben gyer
tek el mindnyájan.

UJ NAGYARÁNYÚ ERŐFORRÁSOKAT 
LÉTESÍTENEK. Bukarestből jelentik: A 
bánya, és petróleumügyi minsztérlum terve
zetet készít az ország villamosításának meg
valósítására. A tervet tizenöt év alatt kí
vánja gyakorlatilag is létrehozni. Az álta
lános villamosítási terv szükségessé teszi nz 
erőforrások kihasználásáról szóló törvény 
megfelelő .módosítását és a terv végrehajtá
sának központi irányításán kivtíl hatalmas 
vlzicrő központok, továbbá rendkívüli ma
gasfeszültségű erőszolgáltotó központok lé
tesítését. A létesítendő és szokatlanul nagy, 
méretű erőközpontok látnák cl villamos erő. 
vei a városokat, falvakat, az 'parte’epeket, 
a romániai államvasutakat és ezenkívül haj
tóerőt biztosítanának a mezőgazdasági ter
meléssel kapcsolatos munkák részére is.
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(•) MÉSZÁROSOK julius 22.én tartják 
szakszervezeti közgyűlésüket a Kriza-utca 
16 alatti székházban, melyre az összes ta
gok okvetlen megjelenésüket elvárja a Veze
tőség.

MUNKAADÓK ÉS BIZTOSÍTOTTAK FI
GYELMÉBE! A kolozsvári társadalombiz
tosító pénztár vezetősége ismételten felhívja 
a több mint 5 alkalmazottat foglalkoztató 
munkaadók (üzemek, vállalatok) figyelmét, 
hogy 1945 junius havától kezdődően kötele
sek az egyéni bejelentések helyett heti vagy 
havi jegyzéket benyújtani a bérfizetéstől 
számított 15 nap alatt. A járulékot a jegy
zék benyújtásával egyidejűleg kell befizetni, 
a törvényes következmények terhe mellett. 
A legfeljebb 5 alkalmazottat foglalkoztató 
munkaadók a bejelentéseket továbbra is 
egyéni lapokban teljesítik. A látványossági 
vállalatoknál (színházak, mozik, bár, varieté 
stb.) alkalmazott művészi, irodai, műsza
ki és kisegítő személyzet nem esik biztosí
tási kötelezettség alá, miután ezek az alkal
mazottak a Művészeti Pénztár tagjai. Jo
gukban áll azonban önkéntes biztosításra 
jelentkezni a törvény 122. §-ában előirt fel
tételek szerint, legkésőbben 1945. évi au
gusztus hó 19-ig bezárólag.

MINDEN CIPÓN FEL KELL TÜNTET
NI A GYÁR NEVÉT, AZ ANYAG EREDE
TÉT ÉS AZ ELADÁSI ARAT. Bukarestből 
jelentik: Az árkormánybiztosság legújabb 
rendelete értelmében minden cipőgyár köte
les a cipő talpába, a sarok alatt az eladási 
árat bepréseltetni a gyári védjeggyel és a 
gyártó cég nevének, valamint annak feltűn
tetésével, hogy a cipő kizárólag gépi, kézi, 
vagy vegyesgyártásu. Feltüntetendő az is, 
hogy a cipó belföldi vagy külföldi bőrből ké
szült-e. Á Monitorul Oficialban megjelent 
árkormánybiztossági rendelet értelmében 
csak a fenti jelzéssel ellátott cipőket hoz
hatják a kereskedők forgalomba, akik ár
jegyzékükben is kötelesek feltüntetni az uj 
rendelkezésnek megfelelő árakat.

ELVESZETT Boluljákov Iván Atanaszlj 
névre szóló U. P. 597. jelzésű szovjet tiszti 
igazolvány, más fontos személyi iratokkal, 
az V. kerület környékén. A becsületes meg
találót arra kérjük, adja be a Komandatu- 
rára.

A VÁROSI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:.

Szombaton: János vitéz. (A kolozsvári Pe- 
töfi-ünnepség megnyitó díszelőadása. 
Bevezetőt mond: dr. Janovics Jénő, a 
színház igazgatója.)

Vasárnap délután 3 órakor: János vitéz.
Vasárnap este 6 órakor: János vitéz.
Hétfőn délután 3 órakor: BAJA ZZ ÖN. 

(Opera-előadás). Előtte: Hangverseny. 
(Mélyen leszállított, nagyon olcsó hely
árakkal.)

Kedden: János vitéz.

Adás - vétel

Ferenc-u. 
10055 

olcsón. 
10077 

a kladó-
—19

ZOMÁNCOZOTT konyhafelszerelésekben 
nagy választék. Frankéi vasüzlet, Deák 
Ferenc-utca 38. 9099

SINGER süllyesztő varrógép eladó, eset
leg rádióval elcserélhető. Deák 
18. sz. házmesternél.

ELADÓ egy konyhaberendezés 
Petöfi-u. 34.

ELADÓ Rex billiárdasztal. Cim 
bán.

CEMENT, gipsz, mész oltva és oltatla
nul kapható Kriza-utca 32. (Anton Pan.) 

—136
„TERNÖ" mindent megvásárol. Győződjön 

meg. Postakert-utca 3, üzlethelyiség. —141
„TERNö“ megvásárol hálót, különböző 

bútorokat, székeket. Postakert-utca 3, üz
lethelyiség. —141

FÜSZERÜZLET berendezéssel együtt for
galmas helyen elköltözés miatt eladó. Cím 
a kiadóban.

ELADÓ argoranyulak ketreccel, 
bán és kicsinyben. Majális-utca 31.

SÖRCSAPOLÁSHOZ szerkezetet 
Makai, Mikcs-utca 17, 2. ajtó.

OLCSÓ kerékpár eladó. Bcthlen-utca 18. 
—203

—177 
Nagy
vas 

veszek.
—221

kW/szeE'en felé Iwtfőn 
regös! 8 árakor 

a Nemzeti Színház mellől. 
Nagyszebenből visszaindul kedden 
dclu án 3 órakor. Menetidő 5 óra.
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Xeg^lokylí a „Kolozsvári Hthegmeiamoh 

dimlsakösössége" 

Bizottságot küldtek ki a munkaterv kidolgozására
KOLOZSVÁR, julius 20. A román— 

magyar viszony alakulását figyelők, a 
széles horizontú és szilárd alapozású meg
egyezésben bizakodók őszinte örömmel 
vették tudomásul a közelmúltban a román 
—magyar és magyar—román kapcsolatok 
elmélyítésére hivatott egyesületek meg
alakulásának hirét. Az a tény azonban, 
hogy ezek az egyesületek Bukarestben és 
Budapesten keletkeztek s nem Brassóban 
vagy Kolozsvárt, bizonyos hiányérzetet 
keltett a való helyzet ismerőiben. Kétség
telen ugyanis, hogy a két nép közeledésé
nek nagy lendületet adna egy olyan kez
deményezés, amely itt, Erdély földjén, a 
román—magyar érintkezés történelmi ta
lajából fakad, hisz maradandó érté
ke csak annak lehet, ami a valóságból nő 
ki, vagyis a gyakorlatban is jelen van, 
hat és működik.

Annál általánosabb megelégedésre tart
hat számot a hir: megalakult a kolozs
vári^ athenaeumok román—magyar mun
kaközössége. Az eseményt igy jellemzi 
kolozsvári román laptársunk, a Faclia:

„A két szomszédos ország közti baráti 
kapcsolatok megszilárdításának ez a mód
ja (tudniillik a fővárosokban megalakult 
egyesületek), feltétlenül üdvös dolog 
ugyan, de csak a kezdet kezdete s a prob
lémáknak csupán egyik oldala. A való
ságos közeledés a népek között csakis 
azonos munkaközösségben történik, szoros 
együttműködésben, mely felölel minden 
munkafajtát. S ugyan hol lelne terméke
nyebb talajra ez az eszme, ha nem éppen 
Erdély tájain, ahol a két népnek, mar
osak földrajzi élhelyezkedésénél fogva is, 
közös sors rendeltetett."

A szerda délután egybehívott alakuló 

gyűlésen a román—magyar közeledés ki
próbált harcosai jelentek meg: Vescan 
Teofil, Szentimrei Jenő, Cornea Emil, 
^■agy István, Dancus Gheörghe, Brüll 
Emánuel, Pop Victor, László Gyula, Bug- 
nariu Tudor, Janovics Jenő, Mór után Io- 
sif, Miklós Viktor, Pintea I., Kiss Jenő, 
Cherestesiu Victor, Szabó Lajos, János- 
kázy György, dr. Nemes. István, Asztalos 
István, Horváth István, Perényi János és 
László Béla.

A gyűlésen érdekes eszmecsere után 
Vescan Téofil indítványa alapján kimond
ták a „Kolozsvári Athenaeumok román— 
magyar Munkaközösségé"-nek megalaku
lását. Az alakulás célkitűzéseit közelebb
ről meghatározandó, szorosabb bizottsá
got jelöltek ki, melynek Szentimrei Jenő, 
Cornea Emil, Mór után Iosif és Asztalos 
István lettek tagjai.

Csak rámán helynévmeg» 
jelölést szabad használni 

a levéleimzésnél
BUKAREST, julius 20. (Rádió) A 

belügyminiszter rendelkezése értel
mében a magánlevelezésnél a ren
deltetési hely csak a hivatalos elne
vezéssel, tehát csak román elneve
zéssel tüntethető fel, különben a pos
ta a levelet nem kézbesíti. A városok 
neveit csak latin betűkkel szabad fel
tüntetni.

Belügyminiszteri rendelet 
a zászlóhasználatról

BUKAREST, julius 20. (Rádió) 
Teohari Georgescu belügyminiszter 
rendelete értelmében magánházakoa, 
magánintézményeken a román mel
lett bármilyen lobogó kitehető, ame
lyik az ország valamelyik nemzetisé
gét jelképezi. Középületeken, közin
tézményeken a román lobogó mellett 
az Egyesült Nemzetek lobogói is ki- 
tüzhetők.

id hindu kongresssusi párt eres
a világ elnyomott népeinek

LAHORE, julius 20.
Hit Jawaharlal Nehru,.___ ________
greșszusi párt egyik legismertebb ve
zetőegyénisége kijelentette, hogy 
pártja nem fogja engedni sem a hol
land, sem a brit, sem az északameri
kai imperializmusnak, hogy ismét 
visszafoglalja helyét Burmában, Já
vában, Szumatrán, a Maláj-félszige-

(Rador) Pan- 
a hindu kon-
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BUKAREST, julius 20. (Rádió) 
Mocanu közvádló most terjesztette be 
a háborús bűnösök hatodik csoportja 
elleni vádiratot. E csoport tagjai 
mindannyian a transznisztriai kény
szermunka-táborok hóhérai közé tar
toznak.. Iliescu Mihály csendőrtábor
nok, mint a transznisztriai csendőrség 
vezérfelügyelője zsidókat lövetett 
agyon és 800 embert átadott a néme
teknek, akik aztán ezeket olvasztóke
mencékben elégették. Pop Leonida ez-

ÉrSétos ratsnlkáról aárnol be a
OaiáasigS és központja

Julius 22~én Marosvásárhelyen tartják meg a „Szövetség» közgyűlését

KOLOZSVÁR, julius 20. A „Szövetség" 
Gazdásági és Hitelszövetkezetek Központ
ja julius 22-én, vasárnap reggel fél 9 óra
kor Marosvásárhelyen rendkívüli közgyű
lést tart, amelyen a vezetőség beszámol 

.^a Szövetség eddigi működéséről, végre- • - 
hajtja az alapszabályok szükségszerű mó
dosítását, megválasztja az igazgatóság 9 
tagját és a felügyelőbizottság 3 rendes, 
valamint 3 póttagját.

A „Szövetség" is — mint számos más 
erdélyi gazdasági intézmény —, a hábo
rús események következtében igen nehéz 
helyzetbe került. A központ 138 alkalma
zott jaliözül mindössze 42 maradt munka
helyén, a többiek eltávoztak. Eltávozott a 
vezetőtisztviselőkön kivül az igazgatósági 
tagok zöme is és mmdössze Korparich 
Ede, Pál Dénes és Erdélyi Gábor igazga
tósági tagók maradtak meg helyükön. 
Tekintettél arra, hogy az igazgatóság nem 
volt határozatképes, viszont a felszaba
dulás után a „Szövetségiben igen fontos 
kérdések, vártak megoldásra, az ODA 
északerdélyi végrehajtóbizottságával 
egyetértésben Kolozs vármegye főispánja 
262/1945. számú rendeletével hattagú idő
közi bizottságot nevezett ki az igazgató
BaR j°R-_és hatáskörének gyakorlására.

Az időközi bizottság tagjai Korparich 
Ede,^ Pál Dénes, Erdélyi Gábor, Lakatos 
István, dr. 8áry István ügyvéd és György 
Endre, a Szövetség ügyvezetője voltak. 
Az időközi bizottság feladata az volt, 
hogy uj alapokra fektesse a Szövetség

ÍÖRÁ S és erész"S
SIMON ÜS STERN |

I Szöclienyü-för 35 g
I Tőrt aranyat és ezüstöt magas áron ve- i 
I* szánk. Precíziós javítások.___ B 

ten, Indokínában, a Fülöp-szígeteken 
vagy más japánok által megszállott 
területeken, a japánok kiverése után.

Egy nyilvános gyűlésen kijelentet
te:

— A mi küzdelmünk részét képe
zi a világ összes elnyomott népei har
cának. Ezt sohasem fogjuk szem elől 
téveszteni.

fszsisztm

redes, berezofkai megyefőnök főszóra
kozása az volt, hogy célba lövöldö
zött a deportáltakra. Herghelegiu Au
rel és Ursuleanu Octavian csendőr
tisztek deportáltakat végeztek ki és 
rendszeresen kínozták a helyi lakossá
got. Terteleanu Dumitru esendőrőr- 
mester fosztogatta, bántalmazta, 
majd kivégezte a deportáltakat. Lun- 
gu Aurel továbbszolgáló szakasz veze
tő bestiális módon segítségére volt 
neki ebben. Téodorescu Constantin

működését, amely egész Erdély területére Ț tőgyár működése lehetővé tette, hogy
kiterjed és készítse elő a tisztújító köz
gyűlést. Munkatársunk felkereste György 
Endrét, a Szövetség ügyvezetőjét és tá
jékoztatást kért tőle az eddig elvégzett 
munkáról és a jövő feladatairól. Az ügy
vezető a következőket mondotta munka
társunknak:

György Endre ügyvezető 
nyilatkozata

— Az elmúlt év október 19-én adta meg 
Kolozsvár polgármestere a Szövetségnek 
az engedélyt, hogy munkáját tovább foly
tassa. A munka megindítása rendkívül 
nehéz feladat volt, mert a Szövetség min
den támasz nélkül maradt. Csak jellem
zésül említem fel, hogy ebben az időpont
ban központunk pénztárában mindössze 
llf pengő volt. Nagyösszegü bankbetét
jeinkhez és folyószámla-követeléseinkhez 
nem tudtunk hozzájutni, mert valamennyi 
kolozsvári bank a hadiesemények követ
keztében teljes készpénzkészletét elveszí
tette.

— Az időközi bizottság első feladatá
nak tekintette a Székelyfölddel a kapcso
lat felvételét, amely a vasúti közlekedés 
szünetelése és szállitócsz.közök hiányában 
rendkívül nehéz és áldozatos munkát igé
nyelt. Különösen nehéz feladat volt a szö
vetkezeti ipartelepek működésének újból 
való beindítása. A Szövetségbe tömörült 
szövetkezeteknél és a központnál is azon
ban maradéktalanul érvényesült a tiszta 
szövetkezeti szellem: nz önsegély és az 
cgymástámogntás eszméje. Marosvásár
helyen, Székclykcrcszturon és Baráton a 
szövetkezeti vajgyár teljes üzemmel dol
gozik, Csikszentsimon községben pedig a 
hordó- és ládagyár, valamint a keményi-

Hozzátette, hogy a köhgréSszusi 
pártnak úgy a belföldi, mint a nem
zetközi vonatkozású problémákat fi
gyelemmel kell kisérnie.

Nehru sajtónyilatkozatában közölte, 
hogy, a kongresszusi párt nem fog ke
rületi kormányalakitásokat vállalni 
egészen addig, amíg nem alakul ked
vezőbben a helyzet.

csendőrök 
előtt

csendőrőrmester több mint ezer de
portáltat gyilkolt meg. Constantinescu 
Dumitru csendőrőrmester kifosztotta, 
majd legyilkolta az odesszai deportál
takat. Hasonló bűntetteket követett el 
Pandea Dumitru főhadnagy, Pierde- 
vară Alexandra és Caliman Frantz 
káplárok, valamint Apolozan Teodor 
és Chis Payel agronomusok. A per 
tárgyalása pénteken Kezdődött meg.

7 a 
szovjet—román fegyverszüneti feltételben 
megállapított szállítási kötelezettségét 
Románia teljesíthette.

— A marosvásárhelyi vajgyár ma több 
vajat termel, mint bármikor a háború ki
törése óta és a termelt mennyiség jelen
leg körülbelül tízszer akkora, mint amek
kora volt a felszabadulás előtti hónapok
ban.

— A csikszentsimoni keményítőgyár az 
egyetlen modem és üzemképes keményítő
gyár Romániában és igy ennek működése 
közgazdasági szempontból igen nagyjelen
tőségű.

393 tagszövetkezet
— A központ uj szövetkezetek létesíté

sével is elősegítette a szövetkezeti eszme 
térhódítását. Kolozsváron megszervezte a 
Gazind (gázgyári) szövetkezetét és a Vi
lágosság könyv- és lapkiadóvállalat is 
szövetkezeti alapon kezdte meg működé
sét. Vidéken is számos helyen uj szövet
kezet alakult és a Szövetség kebelében 
ma 393 tagszövetkezet tevékenykedik. 
Szociális szempontból bir jelentőséggel, 
hogy a szövetkezeti gyárakban a munkás
ságot nem órabér szerint fizetik, hanem 
havidijban részesítik, ami eddig egyedül
álló eset az erdélyi üzemeknél.

— A Szövetség és tagszövetkezetei ér
tékes munkát fejtenek ki Románia gazda
sági életében, szoros kapcsolatot építettek 
ki a Magyar Népi Szövetséggel, a Hangya 
szövetkezeti központtal, a román munkás 
szakszervezetekkel és tevékenységükkel 
gazdasági téren is elősegítik a közeledést, 
'« megértést a román és magyar lakosság 
között — fejezte be nyilatkozatát György 
Endre

1

Dissvacsorát adott Krutikot 
népbistoshelyettes

BUKAREST, julius 20. (Rádió) 
Krutikov, a Szovjetunió helyettes kül
kereskedelmi népbiztosa a szovjet-—ro
mán gazdasági szerződés ratifikálása 
alkalmából vacsorát adott a kormány 
tagjainak tiszteletére. -

Sstalin generalisssimussrál 
nevesík el a temesvári egyetemet

BUKAREST, julius 20. (Rádió) 
Julius 16-án ünnepélyes keretek kö
zött megnyílt Temesváron az orvostu
dományi kar. Az egyetemi hatóságok 
kérvényezték a közoktatásügyi mi
nisztériumtól, hogy a temesvári egye
tem Sztálin generalisszimusz nevét 
viselje. Az orvosi fakultás pedig 1944 
augusztus 23 nevet kapja. Ebben az 
ügyben az egyetemi hallgatók távira
tot küldtek Voitec közoktatásügyi mi
niszternek és Parhon professzornak, 
az ARLUS elnökének.

Hadifoglyok üzennek
KOLOZSVÁR, julius 20. A. kolozsvári állo

máson áthaladt vonatból kidobott cédulákon 
Skultéty XAszAö üzen Zelenáknénak Buda
pestre Veres PáloS-irt 29 alá, Hevessy Zol
tán üzen özvegy Putnoky Barnádénak Gyön
gyösre és Putnoki Jenőnek Budapestre IX, 
Bakáts-tér S alá, Gulyás István üzen fele
ségének Budapestre VI-, Szabolcs-ut 20, Sípos 
Károly üzen feleségének Budapestre X., Pong- 
rác-ut 17, Bodó Tibor dr. üzen Schéllnek 
Budapestre V., József-tér 5—6, Ugodi Mi
hály üzen özvegy Ugódi Mihálynénak Duna- 

“vecsére (Pest megye), Szemerédi István 
üzen feleségének Hédervárra, Mattá Mátyás 
üzen feleségének Dunakisvarsányra (Pest 
megye), Bognár Béla dr. üzen Bognár Já
nosnak Esztergomra, Apponyl-ut 17, Bokor 
Karcsi üzen Bokor Károlynak Versegre 
(Pest megye), Adámcsó Mihály üzen felesé
gének Zetényre (Zemplén megye), hozzátar
tozója üzen Nagy Lászlónénak Budapestre 
VTI., Huszár-utca 6, I. emelet 4 alá, Sanyi, 
üzen Sipos Sándornénak Pestszentlőrincre 
Madách.ut 34 alá, hozzátartozója üzen Kun 
Zsigmondnak Mezőkölpényre, hozzátartozó
ja üzen Glósz Lászlónénak Fehérgyarmatra 
Kékesi Ferencné-utra, Lali üzen Spáth La
josnak Budapestre VL kerület, Szondy-ut 23 
alá, hozzátartozója üzen Boros Ferencnének 
Zetelakára, Pikó Lajos üzen feleségének 
Bujra (Szabolcs megye), Bábel Imre üzen 
Dombi Imrének Újpestre József-ut 35, 
Imre üzen Sebiján Mihálynak Budapestre, 
Wesselényi-ut 55, Pache.r Misi üzen Pacher 
Mihálynak Bodajkra Kassai-ut 30, Kiss 
renc üzen Kiss Ferencnek Szentendrére 
mai.temető 25, Kiss Ferenc üzen Fáik 
zsébetnek Szentendrére Görög-ut 6
Schuster Árpád üzen Sc’iuster Arpádnénnk 
Budapestre III. kerület, Aranyhr.gyl-ut 18. 
Négyest Andor üzen özvegy Négyest Imrí- 
nénck Miskolcra Mnjor-ut 4 alá, Pc.jos Zol
tán üzen feleségének Vépre Kassai-ut 21 
e’á, Négyest Andor üzen Négyes! Andorné- 
nnk Mezőkövesdre Széchenyl-iit 19 alá. hoz
zátartozója üzen Szabó Jánosnak Adonyra 
Alsócikoln.utra, Koros Ferenc üzen Boros 
Ferencnének Zetelakára, Jász Lajos dr. 
(i;en Nagy Alajosnak lkai ipcstrc VIII. ke
rület. Fehér Erzsébct-ut 25, első emelet lf>, 
Jász Lajos dr. tlz.cn özvegy Kiss Jmrénénck 
Rákoshegyre, Patal-ut 8 alá.

Fc- 
Ró- 
Er- 
alá,

A PSZICIIOLOGIAI TARSASAG ELŐ
ADÁSA. „Honink lélektant Irányai" soro
zatban szombaton délután 4 órakor <lr. Be
nedek István tanár tartja meg „Alkattan 
és lélektan" elinti clftndA’át Jőkat-utca 15 

alatt.
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EGY jégszekrény jó állapotban riadó. 

Munkácsy-utca 9, érdeklődni délután 5 
órától. —201

SZÜRKE angorafonal eladó. Unió-utca 6. 
—235

ELADÓ egy fehér, mély gyermekkocsi. 
Dohány-utca 26. —267

ELADÓ: 3 darab go-apjumatrác, egyszerű 
összecsukható vaságy, abroszok, hosszú alsó
nadrág. Magyar-utca 23, kerti lakás. —261

EGY majdnem uj női Singer-varrógép 
eladó. Unió-utca 10, n. 7. —264

TIZEDES mérleg 300 kg-os eladó. Apafl- 
Utca 106. Délután 5-től. —261

EGY cipész Cilinder stoppoló gép riadó. 
„Szerény", Kossuth Lajos-utca 7. —207

EGY cimbalom, eladó. Megtekinthető Ho
rea-ut 84, hátul az udvarban, utolsó ajtó.

—213 
ELADÓ egy jókarban lévő üzletrolló és 

egy 80 literes benzintartály. Cim a kiadó
ban. —252

■ TORDAI-UT 2. szám alatti füszerberen- 
desés Berkel-mérlcggel együtt olcsó áron el
adó. —248

JÉGSZEKRÉNY, - állótükör, szekrények 
ftürgosec és olcsón eladók. Mikó-utca 10.

—237 
BRONZ-korongok, bronzlámpák, beolvasz

tásra is alkalmas, jutányosán eladók. Mikó- 
utca 10. —237

„MIT KÖSSEK, HOGY KÖSSEM" cimü 
kötőkSnyvet és bármilyen nyelvű kötöszak- 
lapot veszek. Mindenféle kötésmunkát vál
lalok, régi, holmik átalakítását is. Mikó-utca 
10. —237

ELADÓ egy szalon garnitúra és egy ülő 
fürdőkád. Szabadság-tér 11. —243

MÜHELYASZTAL erős, masszív, nagy 
szerszámfiókkal eladó. Dr. Markos, Magyar- 
Utea 1. Érdeklődni 2—6 között. —271 

HÁROM hónapig használt modern diógyö- 
kérháló, ugyanott alig használt süllyesztő 
Singer-varrógép sürgősen eladó, 
utca 9. (Strand hátamögött.)

KON YHA-butor eiadó Brassai-utca 3.
—202 

HALÓ, szekrények, komódok, ebédlőkre- 
denc, szalongamiturák, Íróasztalok, szalon
asztalok, székek, zenélő antik órák, vitrin, 
könyvszekrény stb. kaphatók Kanyarónál. 
Kossuth Lajos-utca 14. —258

TANGÓHARMONTKA olcsón eladó T en. 
gyeinél, Szentegyház-utca 7, délelőtt. 12516 

RöNTGEN-lámpa kapható. Érdeklődni 
.Elektrika" rádió- és villamossági szaküz
let, Kossuth Lajos-utca 2. 12513

A LEGFINOMABB csemege forgácsecet 
kapható a „Favorit" ecetgyárban. Cégtu- 
Sajdcnosote Brugovitcky T:_.vérek és Co- 
rora", Kolozsvár, Mátyás-utca 4. ____

UJ diópulituros hálószobák eladók, garan
tált kivitelben András Endre bútorasztalos
nál, Alkony-utca 39. _ 289
, EGY Singer női varrógép eladó. Kossuth'. 
Lajos-utca 20. _ 287

STRAF:szekér, i J ’ 
«atgősen eladó. P&ta-utca 48,

Görgey- 
—279

Vilá»O!fsás

SPORTÉLET

Kolozsváron befejezéshez közelednek az OSP szervezési
Az összes egyesületek csetlakoztak a Népsport demokratikus csoportjaihoz

KOLOZSVÁR, julius 20. öt hete mű
ködik íendezett adminisztratív a'apokon 
az OSP kolozsvári szervezete. Rövid idő 
alatt nemcsak az előfeltételeket teremtet
te meg az egységes irányításra, hanem 
elvégezte az egyesületek beszervezését is 
a népsport demokratikus csoportjaiba, a 
szakszervezeti, az iskolai, az egyetemi és 
a községi sport kereteibe.

A szervezés ideje alatt sok nehézség
gel kellett megküzdeni. Sikerült nagymér
tékben kiküszöbölni a minden oldalról 
megnyilatkozott sovinizmust, a klubfélté
kenységet — s noha a tisztulási folyamat 
még tart —, sikerült az egészséges sport
szellem és légkör kialakítása is.

Döntő jelentőségű a KMSE, a Victoria 
és a Haggibbor szindikalizálása is. A há
rom egyesület kilépett elszigeteltségéből 
és csatlakozott a tömegmozgalmakhoz. A 
KMSE a vasas szakszervezethez, a Victo
ria az Ekésfronthoz és a Haggibbor az 
egészségügyiek szakszervezetéhez tartozik 
immár.

' "As OSP hírei >

Hegalakult 
a kerékpáros alosztály

KOLOZSVÁR, julius 20. Az OSP ko
lozsvári szervezete uj alosztállyal bővült. 
Az eddig is szép eredménnyel működött 
kerékpáros versenyzők egyesületeinek 
irányitó szerveként megalakult a kerék
páros szakosztály. Elnök Szabó Gyula, 
titkár Bállá István, pénztárnok Regöczi 
István. Tagok a szakszervezeti sport ré
széről Molnár Gyula és Szabó Dénes, az 
egyetemi és iskolai sport részéről Sípos 
Klára és Körösi Éva.

Ma déluSán a Dermata eS'an 
mutatkozik be a temesvári CFS

KOLOZSVÁR; julius 20. A temesvári 
CFR, a bánsági labdarugósport legkivá-

lóbb képviselője ma, szombaton délután 
a Dermata SC ellen mutatkozik be Kolozs
vár közönségének. A kitűnő vasutascsapat 
pénteken este megérkezett Kolozsvárra. 
A vendégegyüttes valószínű összeállítása 
a rendkívül érdekes és izgalmas sportnak 
Ígérkező találkozón a következő lesz: 
Covajdeanu — Munteami, Constantines- 
cu — Volan», Chiorean, Stepan — Csapó, 
Bandu, Vasilichoaia, Bndiant, Tanzer.

Vasárnap délután a Victoria lesz a te
mesvári együttes ellenfele. A Victoria ősz- 
szeállitásának érdekessége, hogy csata
sorba lép vendégként Páll, a Vasas kitűnő 
középfedezete és Kovács V., a Vasas fia
tal balszélsője, valamint Nistor, a Victo
ria régi „nagyágyúja". A Victoria össze
állítása a következőképpen alakul: Morar 
— Felecan I., Felecan III. — Nistor, Sza- 
lőki, Páll — Cornea, Pop Alexandru, Vigu 
II., Kovács V., Capusan.

A hétvég sportműsora a következő: 
Ma, szombaton délután 2 órakor a városi 
sporttelepen: Victoria—^Dermata SC ifjú
sági, 4 órakor Fermeta—Ékszerészek, 
utána 6 órakor Temesvári CFR—Dermata 
SC. Vasárnap délután 3 órakor ugyan
csak a városi sporttelepen: AC& (Monos
tor)—Haladó Ifjúság, 5 órakor Bukarest 
—Kolozsvár, az első városközi női és férfi 
kosárlabda mérkőzés, majd 6 órakor Te
mesvári CFR—‘Victoria.

RÖVID SPORTHÍREK
A KOLOZSVÁRI VASAS ÚSZÓSZAK

OSZTÁLYA vasárnap délelőtt 10 órai kez
dettel a városi partfürdöben egyesületközi 
uszóversenyt rendez a következő verseny
számokkal: 100 m.. 400 m., 4X100 m. férfi 
gyors, 100 m. női mellúszás, 100 m. női 
hátuszás, 100 m. női gyors. Ezenkívül több 
gyermekszám. A verseny után K. Vasas— 
KEAC örök rangadó vízilabda mérkőzés.

- MA ELINDULTAK NAGYVÁRADRA A 
VASAS KERÉKPÁROS VERSENYZŐI az 
ott rendezendő városközi pályaversenyre.

AZ ORION LABDARUGÓ CSAPATA, 
mely fennállása óta kitűnő eredményeket 
ért el, csütörtökön játszotta legerősebb 
mérkőzését a ruházati és textilipari mun
kások fiatal, fejlödésképes együttesével. A 
mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül végző
dött.

A KELMEFESTŐK TEKÉZÖ EGYESÜ
LETE felkéri az összes vezetőket és játé
kosokat, hogy ma, szombaton délután je
lenjenek meg a Fecske-utca 37 alatti Nagy
féle pályán fontos értekezletre.

AZ ÖSSZES KOLOZSVÁRI EGYESÜLEJ- 
’ TEKNEK hét napon belül táblázatot kell 

felterjeszteniük a valamennyi szakosztály
hoz tartozó versenyzőkről és játékosokról 
az OSP kolozsvári szervezetéhez az igazo
lási eljárás lefolytatására.

. SZOVJET LABDARUGÓK MUTATKOZ
TAK BE TORDAN a laktanya udvarán lévő 
sporttelepen a Solvay-üzem csapata ellen. 
A szovjet csapat kitűnő játék után 3:3 
(0:1) arányban döntetlenül végzett

A MAROSVASARHELYI MTE az etaiutt 
vasárnap a bukaresti Unirea Tricolor ellen 
4:1 (0:1) arányú vereséget szenvedett. Az 
Unirea szombaton az MSE-vel játszott és 
szintén győzött 3:2 (1:1) arányban.

TEKESPORT.
Két győzelmet aratott a „Remény*  TSE 

a héten.
Fecske-utca 27. szám alatt & Nagy Fe- 

renc-pályáján julius 17-én játszott a „Re
mény “ TSE egy barátságos mérkőzést a 
„Dália" TSE-el, amelyet a „Remény" 
TSE 12 fatöbblettel nyert meg. Eredményi 
Remény 113—Dália 101.

Ugyanott 19-én a Dermata Müvek L 
csapatával mérte össze erejét a „Remény" 
TSE, melyet a jóformában levő együttes 
16 fatöbblettel nyert meg biztosan az el
bizakodott Dermata L csapata ellen. 
Eredmény: „Remény*  172—Dermata 156.

12517

majdnem uj, 1 lovas, 
_, Molnár.

—273

Alkalmazást halhat'
HAVI 100.000 lej .fizetéssel 

iéklml ügynököket, utazókat, 
kai mint nőket, kezdőket is 
Saabadság-tér 15. Universal.

KEREStTNK szörmehusoló 
munkásokat, Baromvásár-tér ;

Alkalmazást keres
5—10 Í.ULLIÓIG társulnék azonnal vala- 

korszerű, jómenetelü iparüzemhez vagy 
-keraskedéshez. Cim „Készpénz" jeligére a 
kiadóban. —280

EGY fiatal leány üzletbe elmenne kiszól- 
gálőnőnek. Cím a kiadóban. _ 284

GÉPIRÖNÖ, román—magyar, augusztus 
-^ere állást keres. Cimeket „Gépíró" jel- 
lgére’ —238

• lakás

vagy juta- 
ugy férfia- 

alkalmazunk.

és
19.

—249 
kaszás-

—277

KÉTSZOBÁS vagy egyszobás fürdőszo
bás lakást," keresek. Cim a kiadóban. Gr.

BALATON melletti fürdőhelyen eladó 
emeletes villa berendezéssel. Megbízva 
«Express" iroda, Dózsa György-utca 6. —256

ii

KÜLVÁROSI füszerűzlet lakással együtt, ! 
újonnan renoválva, kiadó. Értekezni délután 
2—4 között Erzsébet-ut 32, Nussbachernél. 

—240
SZÉP, jó bútorozott szobát két személy 

részére központban keresünk. Cimeket ké
rem leadni a Minerva könyvkereskedésben, 
Szabadság-tér, —270

GARZONIERET egy- vagy kétszobásat 
fürdőszobává! keresek bútorozva, vagy üre
sen. Hosszabb időt előre fizetek. Cím a ki
adóban. —268

LAKOTARSNöT keresek. Cim a kiadó
ban. —259

ELCSERÉLNÉM 2 szoba-konyhás lakáso
mat 1 szoba-konyhással belvárosban.. Cim: 
Görögtémplom-utca 6. Ugyanott egy gyer
mekkocsi eladó. , . —251

ELCSERÉLNÉM 1 ssoba, konyha, kam- 
rí.3 lakásomat hasonlóval, vagy 1 nagy szo
bával, Dermata-környékivel vagy a Ma
gyar-utca végén. Cím: Szondy-utca 23, üz
letben.

20.000 LEJT fizetek annak, ki legkésőbb 
szeptember 1-re szoba-konyháa lakáshoz 
juttat, lehetőleg II. kerületben. ^Jől fizetek" 
jeligére. —230

ELADÖ ház piac mellett nagy udvarral, 
igénybevehető raktár- és irodahelyiségek
kel. Ház központban, üzlethelyiséggel, be
költözhető összkomfortos lakással. Dónát- >
utón gyümölcsös. Vasút mellett épület- ,
anyagraktárnak alkalmas telek bombase- 1
rűlt, komfortos lakóházzal. Kisebb-nagyobb :
házak. „Express" iroda, Dózsa György- 
utca 6. —256 i

KERESEK száraz, köfalas nagy raktárt 
áru elraktározására, iparvágánnyal előny
ben, 20 vagon befogadóképességűt. Ajánla
tokat a kiadóba „Iparvágány" jeligére.

—235 
KIADÓ gyárhelyiség, Baromvásár-tér 18, 

Fekete. : , —278
KÖZPONTBAN főútvonalon 2-—3 szobás 

irodahelyiséget keresünk esetleg raktárral. 
Közvetítőt díjazunk. Cim a kiadóban.

PÉKSÉGET bérbe keresek, 
utca 88.

K*  ti l $ n. félék

esCSRCKR

F.
Holdvilág- 

—213

vidékről is. 
9095

a

OLCSÓN szállítunk bármit
Dacia, Széchenyi-tér 20.

FORGALMAS élelmiszerüzlet átadó. Cim 
kiadóban. —151
BUDAPESTRE utazom. Megbízást válla

lok. Madách-utca 17. —241
LÚDTALP .betétet, sérvkötőt, . mülábakat 

készít Zoványl, Unió-utca 6. —239
SZANISZLÓ Zoltán névre szóló rendőr

ségi bejelentő elveszett. Ezen okmány 
semmis.

TALALTAM a pénzügyigazgatóságon egy 
pénztárcát. Átvehető Szántó-utca 65.

FIGYELEM’ Felhívom igen tiszteit, ve
vőkörömet arra, hogy a javításra behozott 
és a már kész ernyőket, amely 1944—45. 
évről még üzletemben vannak, 15 napon 
belül kiváltani szíveskedjenek, mert tovább
ra azokért felelősséget nem vállalok. Koréh 
Vllmosné, Dózsa György-utca 20. Ernyő
üzlet. 12515

KOLOZSVÁRI autóbuszállomásnál elvesz
tettem pénztárcámat Váfády Béla névrs 
szóló lakásbejelentő, gépjárművezetői és 
egyéb fontos iratokkal együtt. Kérem a be
csületes megtalálót, jutalom ellenében jut
tassa el Székelyhadosztály-utca 13 alá.

12514
FIATAL barna ■ leány megismerkedne 

házasság céljából hozzáillő, partiképes fia
talemberrel. „Barna" jeligére, —263

EGÉSZEN olcsó gimnáziumi előkészítés 
garanciával. Szentegyház-utca 32. —247

BARTHA Miklós-utca 9 alól ingóságai. 
mat széthordták. Áld nyomravezet és segít 
visszaszerzésében, jutalomban részesük 
Koncz építészmérnök. ’—245

SERT Ferencné, Majális-utca 10, kéri azt 
az urat, ki férjétől üzenetet hozott, tudassa 
címét Csillaghegyi-ut 31 alá. Fáradságát 
díjazom. ' ‘—275

ÖRÖKBE adnám háromhőnapos, egészsé
ges leánygyermekemet. Cimeket „Jó bá
násmód" jeligére. . —269

RÁDIÓ JAVÍTÁST, villanyszerelést a lég- - 
jutányosaiban vállal Kun Lajos, Mátyás
utca 1. 1Î8513

ELVESZETT Lázár Tibor névre szóló 
egyetemi leckekönyv. Bárki idegen kezében 
érvénytelen. —285

ELVESZETT csütörtök délelőtt a Szé- 
chenyi-téren pénztárca iratokkal együtt. 
Kérem a becsületes megtalálót, legalább as 
iratokat Szent István-ut 64 alá Szőke Dé
nes névre leadni. —283

URIASSZONY jeligére levél van a kiadó
ban, kérem sürgősen átvenni. —286
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Knl'n7wér~K-<-a,7,'iS~/e^ órakor. Kolozsvár—Páncélcseh felé délután 5 órakor.
Kftinrwír ,'"ntoví’l1y—Koloz borsa felé délután 5 órakor Kolozsvár—Mócs—Sármás—Marosvásárhely felé délután 3 órakor.
n.o,ozs/ar Des—Beth.en-Beszterce felé reggel 7 és délután 3 órakor. Kolozsvár—Válaszút—Bonchida felé délután 3 órakor.

Kolozsvár—Mócs—Nagysármás felé délután 4 órakor. 
Kolozsvár—Dés—Nagybánya falé délután 3 órakor. 

KolozsváB’—Báwffyhuwad—Csúcsa—Élesd—Klagyvárad felé déíután 2 órakor*  
Kolozsvár—BáR-fylíswyad—Csucss—Kraszraa—Szílágysomlyó felé délután 2 órakor.

Kolozsvár—X?QS-Ma^yaTlá5>os—Erzsébefbánya felé délután 2 órakor, 
Kolozsvár-Dés-Beihlen-KîsâSva-Naszód felé reggel 7 órakor. 

Kolozsvár-Jilmásszenímáhá^—felé délután 3 órakor, 
indulás a főposta hátamöfriitti autóbuszállomásról.I JegyeSövétell Jegyelővétel I
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